
DES HAUTS ET DÉBATS 
 
Durant ces seize mois de collaboration, la paire Santoro – Zimonjic n’a jamais 
cessé de faire débat auprès des observateurs … 
 
Octobre 2005 … Tout commence au mois d’Octobre 2005 lors de la conférence de 
presse donnée par Fabrice Santoro et Mickael Llodra (son partenaire de l’époque) suite à 
leur victoire à l’Open de Moselle. Après plusieurs années de collaboration et de nombreux 
titres dont l’Open d’Australie à deux reprises, les deux hommes décident de se séparer. 
Lors de ce « point presse », Fabrice Santoro annonce qu’il s’alignera l’an prochain aux 
côtés d’un joueur serbe, inconnu du grand public « L'an prochain, je disputerai les 
tournois majeurs au côté du serbe Nenad Zimonjic. C'est la première fois que je ferai 
équipe toute l'année avec un joueur étranger ». Suite à ce choix, les avis divergent, alors 
que certains souhaitent attendrent avant de porter un jugement sur ce nouveau 
partenaire, d’autres n’hésitent pas à émettre des réserves notamment concernant 
l’aspect médiatique de ce nouveau partenaire.  
 
Novembre 2005 … Fabrice Santoro et Mickael Llodra remportent la Masters Cup à 
Shanghai après avoir battu en finale Leander Paes et … Nenad Zimonjic. Ce dernier sera 
l’auteur d’une piètre performance. Une fébrilité remarquée par les observateurs qui 
regrettent déjà le tandem Santoro – Llodra. 
 
Janvier 2006 … Interrogé sur l’antenne de RMC à quelques jours du début de la saison, 
Santoro déclarera qu’il lui faudra « Environ 6 mois pour trouver les automatismes avec 
son nouveau partenaire ». Apparemment, ces automatismes dont parle le français se 
sont trouvés plus vite que prévu. Effectivement, l’année débute sur les chapeaux de roue 
pour Santoro et Zimonjic, les deux hommes remportent le tournoi de Sydney à l’occasion 
de leur deuxième tournoi sur le circuit. Un départ en fanfare qui rappelle celui qu’avait 
connu Santoro avec Llodra. Malheureusement, le duo franco-serbe ne rééditera pas cette 
performance à Melbourne ou ils furent éliminés dès le troisième tour par de surprenants 
polonais.   
 
Mars 2006 … Trop souvent victime du troisième set à dix points, nouvelle règle du 
double définitivement instauré en 2006, Santoro et Zimonjic ne confirment pas leurs 
encourageants premiers tournois. Une nette division se forme parmis les observateurs 
concernant Nenad Zimonjic. Vous restez néanmoins nombreux à lui faire confiance. En 
effet, lors d’un sondage spécial réalisé pour le Battling’ Mag n°11 en Mars, il recueille 
7.81 % des suffrages à la question « Qui a été le meilleur partenaire de Fabrice 
Santoro ? », il se place alors à la deuxième place derrière l’indétrônable Mickael Llodra.  
 
Avril 2006 … C’est le retour au sommet de Nenad Zimonjic et Fabrice Santoro à Monte-
Carlo. Ils atteignent la finale face à  Bjorkman – Mirnyi qui deviendront au fil des mois la 
« bête noire » du duo franco-serbe. 
 
Mai 2006 … À Roland-Garros, c’est la déception. Malgré une bonne préparation, ils 
cèdent dès le premier tour. Les critiques commencent à s’intensifier pour Nenad Zimonjic 
notamment concernant son niveau tennistique limité mais aussi concernant son charisme 
qui ne soulève pas les foules … 
 
Juin – Juillet 2006 … À l’occasion du tournoi de Halle, Santoro et Zimonjic remportent 
leur deuxième tournoi de l’année après Sydney en Janvier. Une victoire qui n’aura pas le 
mérite de faire taire les critiques qui dénoncent le manque de concurrence lors de ce 
tournoi. A Wimbledon, le duo franco-serbe atteint la finale … dans l’indifférence quasi-
générale. L’information qui suscitera le plus d’intérêt à l’occasion de cette finale sera les 
premiers pas de Fabrice Santoro sur le mythique Centre Court de Wimbledon, c’est dire ! 
Concernant le match en lui-même, Santoro et Zimonjic s’inclinent logiquement face à de 
frères Bryan semblant évoluer sur une autre planète. 
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Août 2006 … C’est toujours la même histoire pour Zimonjic et Santoro. Relativement à 
l’aise face à des équipes de niveau inférieur, les deux hommes ne sont que trop rarement 
capable d’exploit face aux « gros poissons » du circuit. Néanmoins, ils restent idéalement 
placés, entre la cinquième et la septième position, dans la course au Masters … 
 
Octobre 2006 … Inquiétant. Même les victoires n’arrivent pas à sortir ce tandem de la 
morosité, après leur troisième victoire de l’année à Moscou. Un titre similaire au deux 
précédents puisqu’ils ne trouveront sur leur route aucune équipe du top 20 mondial. 
Dernier effort avant la Masters Cup et dernière finale de l’année à Paris à l’occasion du 
Masters Séries de Bercy. Après une très belle victoire face aux frères Bryan, les deux 
hommes disputeront une finale à 75 % française puisque dans ce match, les adversaires 
de Santoro et Zimonjic seront Llodra et Clément, surnommés « les traîtres » par les 
supporteurs de Fabrice Santoro. Cette finale est plus que jamais « à ne pas perdre » tant 
le contentieux entre Santoro et ses deux adversaires est important hors du court. Mais le 
français, auteur d’une bien pâle prestation ne sera pas capable, malgré les efforts de 
Zimonjic, de relever la tête. 
 
Novembre 2006 … Place au Masters pour le tandem franco-serbe dont le baromètre est 
en hausse lors de cette fin d’année 2006. Mais, éliminés dès la phase de poule après 
deux défaites cinglantes, les critiques sont de plus en plus virulentes. Fabrice Santoro est 
quant à lui beaucoup plus modéré dans ses propos, il analyse cette Masters Cup avec 
lucidité, « Sur ce tournoi, on est à notre place. On perd en deux sets face aux deux 
premiers du groupe et on bat dans la douleur l’équipe la plus faible ». 
 
Janvier 2007 … Fabrice Santoro démarre sa saison 2007 avec un objectif précis, 
remporter un tournoi du Grand Chelem, toujours aux côtés du serbe Zimonjic. C’est en 
tout cas ce que l’on croit. Mais après deux tournois disputés avec des partenaires 
différents pour Zimonjic et pour Santoro, on se demande si leur collaboration n’était pas 
sur le point de se terminer. Le suspens est intact jusqu’à ce que le tableau soit révélé … 
Fabrice Santoro et Nenad Zimonjic (6) sont présents ! Un retour aux affaires peu 
satisfaisant puisque lors de leur première réelle difficulté, ils calent face à Knowles et 
Nestor. 
 
Février 2007 … Lors de l’Open13 de Marseille, Santoro et Zimonjic s’inclinent de 
justesse lors d’un match marathon face à Allegro et Mahut. Une défaite qui eut 
certainement des répercussions sur la simple du lendemain pour Santoro, totalement 
asphyxié physiquement face à Youzhny. Pour beaucoup, le français devrait moins 
s’impliquer en double car cela à trop tendance à se répercuter sur le simple ces derniers 
mois. 
 
Mars 2007 … Début Mars, les deux hommes s’engagent à Dubaï et s’imposent ! En 
remportant notamment une rencontre acharnée face Knowles et Nestor. Belle 
performance pour Santoro et Zimonjic qui, espérons-le, ne restera pas une exception. 
Malheureusement, dès le tournoi de Miami, ils s’inclineront lourdement face à Bob et 
Mike Bryan. 
 
Mai 2007 … A Rome, dans un climat particulier, Santoro et Zimonjic s’imposent et 
remportent à cette occasion leur premier Masters Séries en commun. Cette victoire 
devrait être la dernière puisque durant le tournoi, Zimonjic annonça à son partenaire qu’il 
souhaitait mettre fin à leur collaboration, lui reprochant notamment son manque 
d’investissement en double lors de ces derniers mois. 
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